
 

ATA DA 146ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CAU/DF, REALIZADA EM 29 DE JANEIRO DE 2024

Aos vinte e nove dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, na sede do Conselho de
Arquitetura e Urbanismo do Distrito Federal, em Brasília, reuniu-se o Plenário do Conselho de Arquitetura e Urbanismo
do Distrito Federal – CAU/DF, no Auditório Conselheiro Gunter Kohlsdorf, na sede administra%va do CAU/DF, sob a
presidência de Ricardo Reis Meira, com os conselheiros titulares: Renata Seabra Resende Castro Corrêa, Larissa de Aguiar
Cayres, Rogério Markiewicz (sem %tularidade), Luís Fernando Zeferino, Pedro Roberto da Silva Neto, Antônio Menezes
Júnior, João Luiz Valim Batelli, Cláudia Naves David Amorim, Edson Santos da Silva, Cláudio Oliveira da Silva e Ludmila de
Araújo Correia, os conselheiros suplentes:  Cláudia de Avelar Rodrigues, Camille Mayer Nicola, Renan Mendes Monteiro,
Éder Fábio Faria Ribeiro (em titularidade), Angelina Nardelli Quaglia Berçott, Lorrany da Silva Arcanjo, Talita Alves Morais e
Rabelo (em %tularidade), Breno Valen%m Magalhães de Souza Vieira Pizzoni, Rejane Jung Vianna, Rick Hudson Castro
Silva, Géssika Furtado Ximenes Borges, Amanda Bárbara Félix e Thânia Priscila Silva Bonifácio, a conselheira federal titular
Mônica Andréa Blanco e o conselheiro federal suplente  João Eduardo Mar%ns Dantas, a gerente geral Flávia Matos
Dourado, o gerente administra�vo Anderson Viana de Paula,  a advogada Karla Dias Faus%ch Alves,  a assessora da
presidência Daniela dos Santos Borges,  o assessor de tecnologia da informação Alessandro da Silva Viana, a assessora de
comunicação Andréa Silva Mota Lopes, a assistente administrativa Juliana Severo dos Santos,  e o secretário do colegiado
de comissões Phellipe Marccelo Macedo Rodrigues. 1. Abertura: O presidente RICARDO REIS MEIRA, após a verificação
do quórum, iniciou a 146ª Sessão Plenária Ordinária do CAU/DF. 2. Apresentação e aprovação da Pauta:  O presidente
RICARDO REIS MEIRA leu a pauta e ques%onou se alguém teria alguma proposição, observação ou necessidade de
esclarecimento. Não havendo necessidade de alteração, a pauta foi aprovada por unanimidade. 3. Aprovação das atas da
142ª, 143ª e 145ª Sessões Plenárias Ordinárias: Após alterações, as atas da 142ª, 143ª foram aprovadas com 11 votos
favoráveis e 1 abstenção, da conselheira CLÁUDIA NAVES DAVID AMORIM. A ata da 145ª Sessões Plenárias Ordinárias
foi aprovada por unanimidade, com 12 votos favoráveis. 4. Apresentação de Comunicações: 4.1. Da Presidência: O
presidente RICARDO REIS MEIRA comunicou acerca de uma minuta de acordo de cooperação técnica com o Serviço
Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas (Sebrae), que visa auxiliar o CAU/DF a desenvolver projetos de frentes
variadas a par%r do conhecimento e visão do Sebrae. A minuta vai passar por análise da assessoria jurídica a fim de
verificar a viabilidade do acordo. O presidente RICARDO REIS MEIRA informou sobre a visita do gerente do Banco do
Brasil ao CAU/DF para tratar da solicitação do CAU/DF para que a En%dade apresentasse o porPólio de serviços que
possam interessar ao Conselho. O porPólio será encaminhado às Comissões Permanente a fim de reunir as contribuições
de cada uma. O presidente RICARDO REIS MEIRA deu conhecimento ao convite que fez aos ex-presidentes do CAU/DF
para dialogar sobre o Conselho e reunir informações sobre experiências vivenciadas a fim de ouvir sugestões e possíveis
aconselhamentos. Foram ouvidos os ex-presidentes Alberto Alves de Faria e Daniel Mangabeira da Vinha. O presidente
RICARDO REIS MEIRA informou sobre o encontro realizado com a presidente do CREA-DF, Adriana Resende, para discu%r
inicia%vas futuras de cooperação entre os Conselhos. Es%veram presentes, também, os conselheiros EDSON SANTOS DA
SILVA e LUÍS FERNANDO ZEFERINO, além da assessora da presidência, Daniela dos Santos Borges. O presidente RICARDO
REIS MEIRA falou sobre a análise que fez acerca do funcionamento do CAU/DF com o intuito de encaminhar a CAF
possíveis alterações na estrutura e funcionamento do Conselho. Também foi dado conhecimento sobre a primeira
reunião realizada com os gerentes, que deverá ter frequência semanal; além disso, o presidente ouvir alguns funcionários
em particular e intenção é dialogar com todos. 4.2. Da Vice-presidência: Sem informes. 4.3. Das Comissões Permanentes:
Sem informes. 4.4. Dos Conselheiros Federais: A conselheira federal %tular MÔNICA ANDRÉA BLANCO falou sobre a
reunião de coordenadores de Comissões com a presidente do CAU/BR, Patrícia Sarquis Herden, que tratou sobre ajustes
iniciais da gestão e a demanda de serviços no Conselho Federal. A conselheira federal %tular MÔNICA ANDRÉA BLANCO
destacou que a plataforma Teams, da Microso� é oficialmente o canal oficial de comunicação do CAU/BR. O conselheiro
federal suplente JOÃO EDUARDO MARTINS DANTAS falou sobre os temas que foram tratados em reunião no CAU/BR,
que, dentre outros assuntos, tratou da dificuldade dos responsáveis pela programação do SICCAU em atender as
solicitações de alterações que os conselheiros pedem, além disso, a dificuldade se encontra na falta de comunicações
entre as comissões, que, por muitas vezes repetem solicitações ou até mesmo entram em conflito com outras demandas.
O conselheiro federal suplente JOÃO EDUARDO MARTINS DANTAS alertou aos conselheiros para ficarem atentos a esse
%po de ocorrência. 5. Acordo de Cooperação Técnica entre CAU/DF e CREA-DF: O presidente RICARDO REIS MEIRA
sugeriu que o acordo fosse encaminhado às Comissões, a fim de que seja analisado para que possam dar contribuições. O
prazo para as colaborações será de duas reuniões ordinárias de comissão para, posteriormente, encaminhá-las ao
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Conselho Diretor na reunião ordinária subsequente. 6. Ins�tuição e composição de Comissões Temporárias/Especiais,
conforme proposição do Conselho Diretor: O presidente RICARDO REIS MEIRA recapitulou os encaminhamentos
definidos, sobre o assunto, na úl%ma Sessão Plenária e deu conhecimento acerca das discussões e encaminhamentos no
Conselho Diretor. Após discussão, o Plenário do CAU/DF deliberou por aprovar a proposta de criação imediata da
Comissão Especial de Polí%cas Urbanas e Ambientais – CPUA-CAU/DF; e aprovar os conselheiros eleitos para composição
da Comissão Especial de Polí%cas Urbanas e Ambientais – CPUA-CAU/DF, bem como os escolhidos para coordenação e
coordenação adjunta para o exercício de 2024, com a seguinte disposição: Ludmila de Araújo Correia (Coordenadora),
Antônio Menezes Júnior (Coordenador adjunto), Cláudio Oliveira da Silva, Luís Fernando Zeferino e João Luiz Valim Batelli,
por unanimidade, com 12 votos favoráveis. 7. Calendário de Reuniões Oficiais do CAU/DF - 2024:  O presidente RICARDO
REIS MEIRA apresentou o Calendário de Reuniões Oficiais do CAU/DF para o exercício de 2024, que foi alterado conforme
as sugestões dos coordenadores de cada Comissão Permanente do CAU/DF. Considerando a Deliberação n.º 002/2024 –
CD-CAU/DF, que aprovou o Calendário, o Plenário do CAU/DF deliberou por aprovar o Calendário de Reuniões Oficiais do
CAU/DF para o exercício de 2024, por unanimidade, com 12 votos favoráveis. 8. Indicações de Representações Externas:
8.1. Conselho de Planejamento Territorial e Urbano do Distrito Federal – CONPLAN: Após eleição, o Plenário do CAU/DF
deliberou por aprovar a indicação do presidente do CAU/DF, Ricardo Reis Meira, como representante %tular, e do
conselheiro Rogério Markiewicz, como representante suplente, para composição do CONPLAN, por unanimidade, com 12
votos favoráveis. 8.2. Comissão Permanente de Monitoramento do Código de Obras e Edificações do Distrito Federal -
CPCOE: Após eleição, o Plenário do CAU/DF deliberou por aprovar a indicação do conselheiro federal suplente, João
Eduardo Mar%ns Dantas, como representante %tular, e do conselheiro Pedro Roberto da Silva Neto, como representante
suplente, para composição da CPCOE, por unanimidade, com 12 votos favoráveis. 8.3. Conselho de Meio Ambiente do
Distrito Federal - CONAM: Após eleição, o Plenário do CAU/DF deliberou por aprovar a indicação da conselheira Angelina
Nardelli Quaglia BerçoW, como representante %tular, e da conselheira Patrícia Melasso Garcia, como representante
suplente, para composição do CONAM, por unanimidade, com 12 votos favoráveis. 8.4. Comitê de Gestão Par�cipa�va -
CGP – PDOT: Após eleição, o Plenário do CAU/DF deliberou por aprovar a indicação da vice-presidente do CAU/DF,
conselheira Renata Seabra Resende Castro Correa, como representante %tular, e da conselheira Ludmila de Araújo
Correia, como representante suplente, para composição do CGP-PDOT, por unanimidade, com 12 votos favoráveis. 8.5.
Câmara de Economia Cria�va - CEC – Fecomércio: Após eleição, o Plenário do CAU/DF deliberou por aprovar a indicação
da conselheira Cláudia de Avelar Rodrigues, como representante %tular, e do conselheiro Rick Hudson Castro Silva, como
representante suplente, para composição do CEC-Fecomércio, por unanimidade, com 12 votos favoráveis. 8.6. Conselho
de Defesa do Patrimônio Cultural do Distrito Federal - CONDEPAC: Foi explicado que apesar de o CONDEPAC ter
solicitado indicação de profissional para sua composição, o CAU/DF não possui cadeira no CONDEPAC, ou seja, o indicado
não deve, necessariamente, ser conselheiro do CAU/DF. Após discussão envolvendo as possibilidades de indicação para o
CONDEPAC, foi decidido que a indicação não seria feita na presente reunião. 9. Recomposição de Comissões de
Monitoramento: 9.1. Patrocínio Geral: O Plenário do CAU/DF deliberou por aprovar a con%nuidade da composição da
Comissão de Monitoramento de Patrocínio Geral, mantendo a atual formação: Conselheiras do CAU/DF: Larissa de Aguiar
Cayres e Angelina Nardelli Quaglia BerçoW; Empregado efe%vo do CAU/DF: Phellipe Marccelo Macedo Rodrigues, por
unanimidade, com 12 votos favoráveis. 9.2. Patrocínio de ATHIS: O Plenário do CAU/DF deliberou por aprovar a
alteração da composição da Comissão de Monitoramento de Patrocínio de ATHIS com a seguinte composição:
Conselheiras do CAU/DF: Talita Alves Morais e Rabelo e Camille Mayer Nicola; Empregada efe%va do CAU/DF: Daniela dos
Santos Borges, por unanimidade, com 12 votos favoráveis. 10. Assuntos de Interesse Geral: O presidente RICARDO REIS
MEIRA solicitou aos conselheiros %tulares e suplentes para que comuniquem se têm interesse na confecção de crachás e
cartões de visita Xsicos. Os conselheiros devem responder ao e-mail que será enviado pela gerência geral. A conselheira
LUDMILA DE ARAÚJO CORREIA solicitou que o CAU/DF providenciasse um curso de comunicação verbal e não verbal aos
conselheiros. O presidente RICARDO REIS MEIRA informou que o curso já está previsto para funcionários e vai verificar a
possibilidade de estender aos conselheiros. 11. Encerramento: O presidente RICARDO REIS MEIRA agradeceu a presença
de todos. Após considerações finais e nada havendo mais a tratar, encerrou a 146ª Sessão Plenária Ordinária do CAU/DF,
da qual se lavrou a presente ata.

 
 
 
 

RICARDO REIS MEIRA

Presidente do CAU/DF
 
 
 
 

PHELLIPE MARCCELO MACEDO RODRIGUES

Secretário do Colegiado de Comissões
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Documento assinado eletronicamente por PHELLIPE MARCCELO MACEDO RODRIGUES , Pregoeiro (a), em
01/03/2024, às 12:54, conforme Decreto Nº 10.543, de 13/11/2020, que regulamenta o art. 5º da Lei Nº 14.063, de 23 de
setembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por RICARDO REIS MEIRA, Presidente CAU/DF, em 04/03/2024, às 20:47,
conforme Decreto Nº 10.543, de 13/11/2020, que regulamenta o art. 5º da Lei Nº 14.063, de 23 de setembro de 2020.

A autenticidade do documento pode ser conferida no portal do SEI CAU, endereço caubr.gov.br/seicau, utilizando o
código CRC D987DC4F e informando o identificador 0174802.
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